

## 区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要文章 重要讲话精神 研究安全生产  
防汛等工作

昨日下午，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要文章、重要讲话精神，研究安全生产、防汛等工作。区委书记韩世军主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记重要文章《新时代新征程中国共产党的使命任务》精神；传达了习近平总书记在二十届中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神；听取区委常委会办公室关于全区安全生产工作情况的汇报；听取区防汛抗旱指挥部办公室关于全区防汛有关工作的汇报。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻新时代党的建设总要求，推动全面从严治党向纵深发展。要把党的政治建设摆在首位，深刻把握习近平总书记关于党的建设和党的自我革命重要思想的丰富内涵。要健全全面从严治党体系，深入开展

各领域党组织规范化建设，切实以党的创新理论凝心铸魂，持之以恒正风肃纪反腐，严格落实全面从严治党各项制度安排。要压实管党治党政治责任，推动全区党员干部知责于心、履责于行。

会议强调，必须把推进中国式现代化作为最大的政治，加强党的全面领导，建设上下贯通、执行有力的组织体系；要聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务，壮大主导产业培育新质生产力；要站稳人民立场，办好群众可知可感可及的民生实事；要统筹推进更深层次改革和更高水平开放，破除高质量发展堵点，拓展高质量发展空间；要敢于斗争、善于斗争，在困难挑战面前稳得住心神、拿得出办法，踏踏实实把工作干好。

会议指出，安全生产事关民生福祉和社会稳定，必须时刻绷紧安全弦，加大安全监管力度，压紧压实行

业监管、属地管理和企业主体责任，确保不出问题。要强化重点领域排查整治，深入开展安全生产治本攻坚三年行动，严格对照任务目标、工作措施和阶段安排，扎实抓好经营场所、有限空间、高处坠落等领域治理，排查重点行业领域事故隐患，切实做到发现一处、整改一处。要减少群众身边风险隐患，坚持“人民至上、生命至上”，为群众营造安居环境。

会议强调，要筑牢防汛抗旱思想防线，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，以更高标准、更严要求、更实举措抓好防汛抗旱工作落实，确保群众生命财产安全。要落实落细防汛抗旱措施，提高应急处置能力，扎实开展隐患排查，加强动态监测预警。要压紧压实防汛抗旱责任，严格执行24小时在岗值班和领导带班制度，确保汛情等紧急信息和指挥调度命令上传下达畅通。

(周程林 宫璐璐)

## 无人驾驶快递车亮相即墨

7月12日早上9点，一辆无人驾驶的快递车悄然出现在即墨街头，与往来的公交车擦身而过，这一幕吸引了路人的目光，大家纷纷拿出手机，记录下这科技感十足的瞬间。

“车辆在到达快递点前，我们就能收到短信提醒，提前出门准备卸车。”石林三路圆通速递点的卸货员冷敦盛表示，卸完快递关上车门后，手机上点击取货完成，车辆就自动出发去下一个快递点，既高效又方便。

据了解，这款无人驾驶快递车是由九识智能在即墨区部署的首批低速无人驾驶车辆。目前，即墨区共有18辆这样的“智能快递员”正在测试中，主要用于中通快递、圆通快递的快件派送。“智能快递员”开启了即墨物流行业的新篇章。

圆通速递(即墨总部)内，九识智能山东区域副总经理付玉欣正在检验准备出发的无人驾驶快递车的性能。“这批‘无人车’设计时速可达40公里每小时，满电状态下续航里程可达180公里，车辆配备了雷达、摄像头等传感器设备，能够自动识别



红绿灯，开启转向灯，礼让行人和避让障碍物，确保行驶安全。”付玉欣边介绍边操作演示，在前方有人的情况下，无人驾驶快递车能够及时停住。

“测试阶段的无人驾驶快递车已经展现出强大的配送能力，正式使用后，预计每天可完成3至4趟投递任务，配送快递量可达1500至2000

件。”付玉欣表示，随着技术不断成熟和应用的深入，这些无人驾驶快递车将逐渐覆盖即墨区的快递物流、冷链运输等多个运输服务领域，为市民提供更加便捷、高效的物流服务。

图为无人驾驶快递车装满快件准备出发。

(王云瑶)

## 即墨区2024年暑期大学生志愿服务 主题实践活动暨通济街道“济英才” 大学生志愿服务活动启动

为进一步响应上级关于志愿服务广泛发动、服务社会的号召，推动志愿服务与青年工作的互联互通、协同发展，昨日上午，我区举行2024年暑期大学生志愿服务主题实践活动暨通济街道“济英才”大学生志愿服务活动启动仪式，通过实践探索大学生参与基层治理的新路径，为社会发展注入新的活力。

活动现场，播放了“济英才”大学生志愿服务活动往届活动的回顾片，传递着志愿服务的温暖与力量。“济英才”新老队员进行了志愿旗交接仪式，象征着志愿服务精神的传承与发扬。

记者了解到，自2023年7月“济英才”大学生志愿服务队组建以来，共有350余名大学生走进社区，先后开展了志愿辅导、文化墙彩绘、义卖送慰问等50余场活动。今年，我区将积极发动大学生群体参与城市基层治理理论宣讲、公益课堂、环卫整治、文明劝导等志愿服务活动，发挥“青鸟计划”和“济英才”典型引领作用，探索大学生参与基层治理的有效方式和实施路径，不断推动志愿服务事业蓬勃发展。

(袁培竣 钟超)

## 蓝村街道获评青岛市共同富裕先行 先试特色乡镇(街道)

近日，青岛市发展和改革委员会正式公布青岛市共同富裕先行先试特色乡镇(街道)名单，我区蓝村街道成功获评城阳区协同发展促共富领域特色乡镇(街道)。

据悉，此次评选是青岛市首次针对共同富裕先行先试特色乡镇(街道)进行的专项评选，共围绕发展质效提升、乡村振兴赋能等八大领域进行申报。经过材料评比、答辩评审、实地考察等三个环节的激烈角逐，蓝村街道从青岛十区市民众多参评乡镇(街道)中脱颖而出，成功获评，系青岛市唯一城乡区域协同发展促共富领域的共同富裕特色乡镇(街道)。

(逢萍萍)

## 我区6个项目入选2024年首批国家 科技创新和技术改造再贷款项目库

日前，我区“青岛恒泰机械配件有限公司的OLED背板组装生产线技术改造”等6个项目入选2024年首批国家科技创新和技术改造再贷款项目库。

今年4月，中国人民银行、国家发展改革委等部门联合下发《关于设立科技创新和技术改造再贷款有关事宜的通知》，设立年利率1.75%、总金额为5000亿元的科技创新和技术改造再贷款，激励引导金融机构加大对科技型中小企业、重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。区发展改革局根据上级相关要求，迅速行动，组织各镇街、功能区广泛宣传，积极发动，指导符合条件的企业申报，最终完成首批13个项目上报，其中6个入选。(梁振宇 姜丛聪)



知即墨